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Warszawa, 17 lutego 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2145 Posła na Sejm RP, Pana Zbigniewa Chmielowca, w  
sprawie połączeń kolejowych w relacji Kolbuszowa – Lublin poniżej przedstawiam 
stanowisko.

Pociągi dalekobieżne mają za zadanie realizowanie połączeń pomiędzy głównymi węzłami 
komunikacyjnymi kraju i co do zasady posiadają ograniczoną siatkę postojów.  Podkreślam 
również, że konieczność optymalnego wykorzystania taboru i obiegowania składów oraz 
dopasowania rozkładu do aktualnie prowadzonych prac modernizacyjnych sprawia,           
że cykliczne zmiany w siatce połączeń i postojów są nieuniknione. Konstrukcja rozkładu 
jazdy poprzedzona jest szeregiem uzgodnień, a po jego zarządzeniu nie ma możliwości 
wprowadzania zmian.

Stacja jest obsługiwana przez bezpośrednie pociągi regionalne w kierunku Lublina a także 
Rzeszowa oraz dalekobieżne do Warszawy, gdzie możliwe jest zrealizowanie przesiadki. 
Przesiadki stanowią integralną część publicznego transportu zbiorowego i w niektórych 
relacjach występuje lub w przyszłości będzie występowała konieczność ich realizowania. 
Pociągi Kochanowski oraz Zamoyski, które miały postój na stacji Kolbuszowa zostały 
skierowane na inną trasę. Obecnie postój handlowy mają pociągi Witos i San w kierunku 
Przemyśla i Warszawy.

Informuję również, że zgodnie z ustawą z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie 
zbiorowym (Dz.U. z 2023 r. poz. 2778) i określoną hierarchicznością systemu transportu 
pasażerskiego w Polsce relacje, które nie są zamawiane przez ministra właściwego do 
spraw transportu, ale mimo to są istotne z uwagi na potrzeby transportowe lokalnej 
społeczności, powinny stanowić uzupełnienie oferty ministra na poziomie regionalnym 
przez właściwe władze samorządowe, które powinny skomunikować swoją ofertę 
z pociągami zamawianymi przez ministra właściwego do spraw transportu w celu 
umożliwienia przesiadki na pociągi dalekobieżne.

Łączę wyrazy szacunku

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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